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Fen Bilimlerinin Merkezi 



1- Evde sütten yoğurt ve ayran yapım aşamaları 
aşağıda verilmiştir.

I: Süt önce kaynatılıp soğutularak bakterilerin 
ölmesi sağlanır.       
II: Süte maya katılır ve ılık bir ortamda bekletilir. 
Böylelikle bir müddet sonra yoğurt elde edilir.       
III: Yoğurda su  ve tuz katılıp karıştırılarak ayran 
elde edilebilir. 

Buna göre yukarıdaki olaylarla ilgili 
olarak aşağıda seçeneklerde verilen 
ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) II.ve III. olay sonucunda maddenin içyapısında
değişme meydana gelmiştir.
B) Yalnızca I. olay sonucunda maddenin dış
görünüşünde bir değişme meydana gelmiştir                
C) Her üç olay sonucunda başlangıçtaki atomlar
farklı tür atomlara dönüşmüştür.      
D) III. olay sonucunda yeni molekül oluşmamıştır

2- Miray, X ve Y maddelerinden farklı miktarlarda
kullanarak kapalı kaplarda iki deney yapmış ve
deneylerle ilgili aşağıdaki grafikleri çizmiştir.

Buna göre; 

I: 1.deney sonucunda artan madde ile 2.deney 
sonucunda artan madde toplamı 10 gramdır.                    
II: Artan madde olduğundan her iki deney de 
toplam kütlenin korunumu kesin olarak 
ispatlanamaz.      
III: Her iki deneyde de Z maddesinin oluşumu 
sırasında eşit miktarda Y kullanılmıştır. 

yukarıdaki ifadelerden hangileri 
doğrudur? 

A) Yalnız II B) I ve II         
C) I ve III D) II ve III

                                                     

3- Aşağıdaki tabloda nötr X,Y,Z ve T
elementlerinin yörüngelerindeki elektron
dağılımları verilmiştir.

Tabloda verilen bilgilere göre aşağıdaki 
seçeneklerde verilen bilgilerden hangisi 
doğru değildir? 

A) X'in ve Z'nin erime ve kaynama noktası
düşüktür.
B) Y ve T elektriği ve ısıyı çok iyi iletir.
C) Y ve T’nin katman sayıları eşittir.
D) X ve Z aynı dikey sütunda yer alır.

4- 

Özdeş üç küp yardımıyla yukarıda belirtilen şekiller 
yapılıyor. 

Buna göre küplerin oluşturdukları bu 
cisimlerle ilgili olarak aşağıda 
seçeneklerde verilen ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A) I. ve II.deney düzenekleri kullanıldığında
basıncın zemine temas eden yüzey alanı ile olan
ilişkisi tespit edilebilir ve bu deneyde bağımsız
değişken zemine temas eden yüzey alanı olur.
B) II. ve III.deney düzenekleri kullanıldığında
basıncın zemine uygulanan kuvvet ile olan ilişkisi
tespit edilebilir ve bu deneyde bağımsız değişken
zemine uygulanan kuvvet olur.
C) I. ve III.deney düzenekleri kullanıldığında
basıncın zemine temas eden yüzey alanı ile olan
ilişkisi tespit edilebilir ve bu deneyde kontrol
değişkeni zemine uygulanan kuvvet olur.
D) I. II. ve III.deney düzenekleri birlikte
kullanıldığında katı basıncına etki eden
faktörlerden tümünün tespiti için III.düzeneğin en
üstüne özdeş bir küp daha konulmalıdır.
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5- Aşağıdaki tabloda Türkiye’nin 2018,2019 ve
2020 yıllarına ait ihracat (dış satım) miktarları ‘’bin
dolar’’ cinsinden verilmiştir.

Buna göre, yalnızca tabloda verilen 
bilgilere bakılarak aşağıdaki ifadelerden 
hangisine ulaşılamaz? 

A) Mineral yakıt ihracatında önce artma sonra
azalma olmuştur.
B) Uçucu yağlar ile plastik ve plastikten yapılan
ürünlerin ihracatı sürekli artış göstermiştir.
C) Eczacılık ürünlerinin üç yıldaki toplam ihracat
miktarı,mineral yakıtların tek bir yıldaki 
ihracatından daha azdır.      
D) Plastik ve plastikten yapılan ürünlerin ithalatı
diğerlerine göre daha az artış göstermiştir. 

6- 

7- 

8- 

  A) 
  B) 

  C) 

  D) 

  A) 

  B) 

 C) 

D)
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9- 

10- 

11- 

Düşey kesiti şekildeki gibi olan bir kapta M 
musluğu kapalıyken K noktasındaki toplam basınç 
PK, gaz basıncı ise Pgazdır.M musluğu açıldığında 
M musluğundan dışarıya su fışkırarak çıkıyor. 

Buna göre; 

I: M musluğu açılmadan önce gaz basıncı,açık 
hava basıncından daha büyüktür.       
II: Musluktan su aktığı sürece Pgaz artar.       
III: Musluktan su aktığı sürece PK azalır.   

yukarıdaki ifadelerden hangileri 
söylenebilir? 

12- Bir vücut hücresindeki DNA molekülünün
eşlenmeden önce ve eşlenmeden sonraki organik
bazlarının dizilişleri aşağıda verilmiştir.

Buna göre bu eşlenmeyle ilgili olarak 
aşağıda seçeneklerde verilen 
ifadelerden hangisi kesin doğru değildir? 

A) Hücredeki DNA’nın  genetik yapısı değişmiştir.
B) Bu değişim canlıya olumsuz bir özellik
kazandırmıştır.
C) Hücredeki DNA’nın nükleotit çeşidi değişmemiş
fakat nükleotit dizilimi değişmiştir.
D) DNA’daki  organik bazların bağlanma biçimleri
değişmemiştir.

Gaz 
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13- 

Yukarıda saf haldeki ve erime sıcaklığındaki 
buz,demir ve kurşunun erime ısıları verilmiştir. 

Demirin erime sıcaklığının en yüksek 
olduğunu bilindiğine göre; 

I: Erime sıcaklığındaki 1 gram buzun tamamını 
eritmek için gerekli ısı, erime sıcaklığındaki 1 gram 
demirin tamamını eritmek için gerekli ısıdan azdır. 
II: Kurşun ve demirin donma ısıları farklıdır.                                                                
III: Erime sıcaklığındaki maddelerden eşit kütlede 
alınıp eşit ısı verildiğinde erimeden kalan kısmı en 
fazla olan demirdir.  

yukarıdaki ifadelerden hangileri 
söylenebilir? 

14- 

15- Bezelyelerde mor çiçek rengi,beyaz çiçek
rengine; uzun gövde geni,kısa gövde genine
baskındır.

İki farklı bahçede yapılan çaprazlama sonuçlarına 
bakıldığında bahçelerden I.cisinde ilk kuşakta 
oluşan mor bezelyelerin fenotiplerinin 
başlangıçtaki bezelyelerle tamamen aynı, II. 
bahçede ise ilk kuşakta oluşan uzun bezelyelerin 
genotiplerinin  başlangıçtaki ata bezelyelerden 
tamamen farklı olduğu tespit ediliyor. 

Buna göre bu çaprazlamalarla ilgili 
olarak; 

I: Bahçelerden I.sinde çaprazlanan ata bezelyeler 
homozigot olabilir.       
II: Bahçelerden II.sinde çaprazlanan ata bezelyeler 
homozigot olabilir.       
III: Her iki bahçede oluşan bezelyeler genotip 
çeşidi olarak aynı olabilir. 

yukarıdaki ifadelerden hangileri 
söylenebilir? 

A) Yalnız II B) I ve II
C) I ve III D) I,II ve III

16-

had
ife

ne.c
om



17- Yeni Zelandalı ve Avustralyalı bilimadamları,
Karayip Denizi’ndeki mercan kayalıklarında
yaşayan bir çeşit balık olan lapinaların cinsiyet
değiştirme sürecini ve bulgularını bilim dergisinde
paylaştı. Lapinaların mavi başlısı erkek balık,
sürüdeki yeşil dişi balıkları korumakla yükümlü.
Ancak erkek balık sürüden ayrılırsa, sürüyü
koruma görevi en büyük dişi balığa düşüyor.Dişi
balık ise 10 gün içinde erkek balığa dönüşüyor.
Genetik bilimi uzmanı Jenny Graves’in yaptığı
çalışmaya göre , cinsiyet değiştiren lapina
balıklarındaki genlerin değişmediği bu nedenle
genleri aktive eden yani açıp kapatan sinyaller
olabileceğini doğruladı. Son teknoloji genetik
testler de bunu doğruladı. Bilim adamları, cinsiyet
değiştiren balığın beyindeki ve üreme organındaki
belirli bazı genlerin devre dışı kaldığını bazılarının
da harekete geçtiğini ve cinsiyet değişiminin bu
şekilde gerçekleştiğini belirledi.

Buna göre lapinalarla ilgili olarak; 

I: Lapinaların cinsiyet değiştirmesi 
modifikasyondur.       
II: Cinsiyet değiştiren lapinaların tüm genetik 
kodları değişir.       
III: Lapinalar genlerin çalışmasını kontrol edebilir. 

yukarıdaki ifadelerden hangileri 
söylenebilir? 

A) Yalnız II B) I ve II          
C) I ve III D) II ve III

18- Aşağıda Dünya’nın Güneş etrafındaki bazı
konumlarıyla ilgili bilgiler veriliyor.

I: Bu konumda Ekvatordan eşit uzaklıkta ve deniz 
seviyesinden eşit yükseklikteki kentlerde özdeş 
cisimlerin gölge boyları eşittir.      
II: Bu konumdan itibaren Kuzey yarım kürede gece 
süreleri uzamaya başlar.       
III: Bu konumda Güney yarım kürede Güneş 
ışınlarının yere düşme açısı Kuzey yarım küreye 
göre daha küçüktür.      
IV: Bu konumda Dünya’nın herhangi bir yerinden 
kuzeye doğru gidildikçe gündüz süresi artar. 

Buna göre bu konumlar aşağıdaki 
seçeneklerde verilen konumlarla 
eşleştirildiğinde hangisi dışarıda kalır? 

A) B) 

 C)   D) 

19- 

A) 21 Aralıkta gözlem evinin bulunduğu kentte
cisimlerin gölge boyu en büyük olur.
B) Kış aylarında kar yağışı gözlenebilir.
C) Gözlem evinin bulunuğu kentin iklim tipi yazları
sıcak ve yağışsız,kışları ılık ve bol yağmurludur.
D) Kuzey Yarım Küre'de bulunan bir merkezdir.

20- 

Aşağıdaki Türkiye haritasında M iline ait bir ilçenin 
yer şekillerinin oluşumunda en fazla etkili  dış 
kuvvetin rüzgar olduğu bilinmektedir. 

Buna göre ilçeyle ilgili olarak; 

I : Bölgesel sıcaklık farklılıkları fazladır.       
II: Yıllık sıcaklık farkı azdır.       
III: Geceleyin nem miktarı gündüzden çok fazladır. 

yukarıdaki çıkarımlardan hangileri 
yapılabilir? 

had
ife

ne.c
om



Öğrenciler için 
facebook 
grubumuz 

Öğretmenler için 
facebook 
grubumuz 

FEN 
KUŞAĞI 

İNSTAGRAMDA BİZİ TAKİP EDİN 

FEN 
PINARI 



TELEFON VE TABLETLER İÇİN MOBİL 
UYGULAMAMIZ ÇIKTI ! 
''Hadi Fene'' Mobil Uygulaması İndirme 
Linki: 

https://play.google.com/store/apps/details?i
d=com.bilgikurumsal.hadifene.com&hl=tr&
gl=US 

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.bilgikurumsal.hadifene.com&hl=tr&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.bilgikurumsal.hadifene.com&hl=tr&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.bilgikurumsal.hadifene.com&hl=tr&gl=US
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